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Στο τέλος Νοεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα είναι ήπιες για την εποχή. Σε πολλά
μέρη των πεδινών περιοχών της χώρας, οι προβλεπόμενες τιμές των μέσων ημερήσιων
θερμοκρασιών θα υπερβαίνουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την ανάπτυξη των
χειμερινών δημητριακών. Ωστόσο, στις αρχές Δεκεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα
υποστούν μια απότομη αλλαγή. Το προβλεπόμενο κύμα ψύχους, σε ορισμένα μέρη συνοδευόμενο
από χιονόπτωση, θα οδηγήσει σε αποδυνάμωση και παύση της βλάστησης στις φυτείες
φθινοπώρου.

Τον Δεκέμβριο, το σιτάρι θα βρίσκεται κυρίως στο τρίτο στάδιο ανάπτυξης φύλλου. Μέρος των
χειμερινών δημητριακών, κυρίως εκείνων που σπάρθηκαν εντός των αγροτεχνικών προθεσμιών,
θα παύσει τη βλάστηση στο στάδιο του θάμνισμα, το οποίο είναι προϋπόθεση για επιτυχή
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διαχείμαση. Οι καθυστερημένες σπορές σιταριού και κριθαριού, που σπάρθηκαν στα μέσα
Νοεμβρίου, δεν είναι καλά εδραιωμένες και βρίσκονται στο στάδιο της εμφάνισης. Οι καλλιέργειες
ελαιοκράμβης που ξεπέρασαν τις αρνητικές επιπτώσεις της φθινοπωρινής ξηρασίας βρίσκονται
στο στάδιο της ροζέτας. Οι κλιματικές συνθήκες θα επιτρέψουν το βαθύ όργωμα, την εφαρμογή
ορυκτών λιπασμάτων και τη φύτευση οπωροφόρων δέντρων.

Εργασίες στον κήπο

Οι προληπτικές ενέργειες συνεχίζονται. Τα φυτικά υπολείμματα συλλέγονται και πραγματοποιείται
φθινοπωρινό όργωμα. Προκειμένου να προετοιμαστεί ο επόμενος κύκλος θερμοκηπιακής
παραγωγής, τα θερμοκήπια και τα ψυκτικά που προορίζονται για σπορόφυτα καθαρίζονται,
απολυμαίνονται και οργώνονται. Εμπλουτίζονται με κοπριά και ορυκτά λιπάσματα και το μείγμα
απολυμαίνεται. Ο Δεκέμβριος είναι η εποχή που, σε ψυκτικά προορισμένα για μεταγενέστερα
σπορόφυτα, μπορεί να σπαρθεί μαρούλι (σε ημιθερμά ψυκτικά) και να φυτευτούν κρεμμύδια για
πράσινα φύλλα. Τις ημέρες που είναι ευνοϊκές για εργασία, συνιστάται επίσης να προετοιμαστεί
ένα χώμα μείγμα. Είναι σημαντικό οι κήποι να καθαριστούν από τα μίσχωνα του αργοκυμάτου
λάχανου, όπου διαχειμάζει ο οικονομικά σημαντικός εχθρός σκαθάρι του λάχανου.

Εργασίες στον οπωρώνα

Τις ημέρες με θετικές θερμοκρασίες τον Δεκέμβριο, όταν το έδαφος δεν είναι παγωμένο,
φυτεύονται οπωροφόρα δέντρα. Οι κορμοί των νέων οπωροφόρων δέντρων τυλίγονται με
προστατευτικά υλικά κατά των τρωκτικών, όπως καλάμι, κλαδιά από αγκαθωτούς θάμνους,
λωρίδες πολυαιθυλενίου κ.λπ. Μην ξεχνάτε ότι αυτή είναι επίσης η εποχή για φύτευση σμέουρων.

Κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου, οι μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες σε όλη τη
χώρα πέφτουν σταδιακά κάτω από το μηδέν και οι πολυετείς φυτείες, συμπεριλαμβανομένων των
οπωροφόρων δέντρων, εισέρχονται σε κατάσταση σχετικής χειμερινής αδράνειας. Ωστόσο, οι
καλοί καρποπαραγωγοί χρησιμοποιούν τον μήνα για κάποιες επείγουσες δραστηριότητες
προστασίας των φυτών. Τα χειμερινά και άλλα ψεκασματα κατά ασθενειών και εχθρών σε
οπωρώνες είναι αποτελεσματικά μόνο εάν, προηγουμένως, αφαιρεθούν με ψαλίδι κλαδέματος οι
φωλιές των φυλλοφάγων κάμπιων, τα αυγά της προνύμφης, και τα τμήματα του κορμού που έχουν
προσβληθεί από σκαθάρια φλοιού.

Τις ηλιόλουστες μέρες, θα πρέπει να συνεχιστεί το ψέκισμα με μείγμα Μπορντό 2% κατά
μυκητιακών ασθενειών και κατά της «ανθράκωσης» και της «διδυμίτιδας» στα σμέουρα και στα
μαύρα σμέουρα.

Εργασίες στο αμπέλι

Ο Δεκέμβριος είναι κατάλληλος μήνας για επισκευή κατασκευών περγολών και κιόσκιων και για
ισοπέδωση των οικοπέδων για νέα αμπέλια. Για τους αρχάριους αμπελουργούς, οι ημέρες είναι
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κατάλληλες κυρίως για εξοικείωση με τις αρχές και τους κανόνες κλαδέματος της αμπέλου, καθώς
και με τις αγροτεχνικές απαιτήσεις του φυτού κατά τη διάρκεια της περιόδου βλάστησης.

Οι προληπτικές ενέργειες συνεχίζονται.

Ξεκινά η εφαρμογή εδαφικών ζιζανιοκτόνων.

Εργασίες στο χωράφι

Ολοκληρώνεται η συγκομιδή των αργοκυμάτων και το βαθύ όργωμα. Η κοπριά διασκορπίζεται στο
χωράφι και η κατάσταση των σπαρμένων καλλιεργειών παρακολουθείται τακτικά. Προκειμένου ο
έλεγχος των ζιζανίων έναντι των φθινοπωρινών βλαστημένων ζιζανίων να είναι αποτελεσματικός,
πρέπει να ξεκινήσει αμέσως μετά τη σπορά. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, τα ζιζάνια είναι
πιο ευαίσθητα στα αντίστοιχα εφαρμοζόμενα ζιζανιοκτόνα, και τα προϊόντα που χρησιμοποιούνται
ανέχονται πιο εύκολα από τα καλλιεργούμενα φυτά.

Έγγραφα

Μέχρι 1 Δεκεμβρίου, οι αιτούντες στο Πρόγραμμα Νέων Αγροτών που αιτούνται για συμμετοχή για
πρώτη φορά, ή αγρότες για τους οποίους υπάρχει αλλαγή, πρέπει να υποβάλουν έγγραφα που
πιστοποιούν αποκτηθείσες επαγγελματικές δεξιότητες και γνώσεις στον τομέα της γεωργίας,
κτηνιατρικής και/ή έγγραφα για οικονομική εκπαίδευση με γεωργική εστίαση. Όλοι οι αγρότες που
αιτήθηκαν στο πρόγραμμα για Ειδική Υποστήριξη Βαμβακιού (Cotton) στην Καμπάνια 2016
πρέπει να υποβάλουν, μέχρι 1 Δεκεμβρίου, συνομολογημένη σύμβαση αγοράς της παραγωγής
που έχουν παράγει.

Τα καλά νέα για τους αγρότες είναι ότι οι βασικοί δείκτες στο πλαίσιο του ΕΦΚ θα καταβληθούν
ήδη από τον Δεκέμβριο.

Βασικοί δείκτες στο Πλαίσιο Ενιαίας Πληρωμής Ανά Εκτάριο

Χάρη στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (ΥΣ), ο βασικός δείκτης στο πλαίσιο του
Σχήματος Ενιαίας Πληρωμής Ανά Εκτάριο (SAPS) θα καταβληθεί τον Δεκέμβριο. Συνήθως, αυτές
οι πρώτες πληρωμές στο πλαίσιο του Σχήματος Ενιαίας Πληρωμής Ανά Εκτάριο γίνονται στα τέλη
Ιανουαρίου ή στις αρχές Φεβρουαρίου. Προκαταβολικές πληρωμές θα γίνουν σε εκείνους τους
αγρότες που έχουν περάσει όλους τους διοικητικούς ελέγχους.

http://www.plant-protection.com/article.xhtml?categoryId=1000&articleId=487&activeMenu=1

